

Южаков Сергей Андрианович



Родился 25 августа 1918 года. Получил высшее образование, являлся членом ВЛКСМ и КПСС. В довоенное время был художником мастерских художественного фонда СССР г.Омска. В годы Великой отечественной войны служил в 267

артиллерийском полку, резерва Главного командования 36 Армии Забайкальского фронта. Участвовал в самых тяжелых сражениях с Японией, на укреплениях Хайлар. Его боевые подвиги отмечены правительственными наградами - орденом Красной звезды, медали «За

Победу над Германией» и «За победу над Японией».

В газете «Камышловские известия» была опубликована статья с воспоминаниями дочери Сергея Андриановича об отце:

60 ЛЕТ ПОБЕДЫ

Такая любовь не умирает

МОИ РОДИТЕЛИ Южакovy Сергей Андрианович и Надежда Долматовна встретились и поженились на Дальнем Востоке в 1944 году. Оба участвовали в боевых действиях против милитаристской Японии. Папа был награжден орденом Красной Звезды и оба - медалями «За победу над Японией» и «За победу над Германией». Их памяти я посвящаю свое письмо.

Думаю, что я - счастливый человек, потому что родилась и выросла в семье, где царилa атмосфера любви. Папа всегда называл маму Надюшей, а нас, дочерей, Танюшей, Елешей, Людмишей, Светлашей. Так было всегда: и когда мы были маленькими, и когда у нас самих родились дети. Откуда такое трепетное отношение к женщине? Отчасти ответ на этот вопрос я нашла, читая папин дневник. Он описывает военные события и в то же время переживает за маму. Каждая строчка о ней наполнена любовью. Вот выдержки из дневника.

8 августа. «Жду от Надюши записку, как-то она поживает, дорогая моя и единственная, да, именно единственная».

9 августа. «Утро, восход солнца, пехота пошла вперед... Вот бы Надюша посмотрела, как я воевать начал. Как-то она там поживает?»

10 августа. «Войска идут и идут



непрерывным потоком. Не бомбили ли Даурию? Как-то там Надюша моя?»

11 августа. «Хайлар взят. Не взят укрепленный пункт, а он опоясывает город полукольцом. Укрепления мощные. Идем в бой».

12 августа. «Бой продолжается».

28 августа. «Идет дождь. Надюша, милая моя, где ты? Знает ли она, что я жив, здоров».

1 сентября. «Никаких известий о Надюше не имею. Говорят, что госпиталь вырезан японцами. Нет, не верю, что она была там. Неизве-

стность терзает душу. Если писала она мне письма, то по приезде в Чанчунь получу их. Какое бы счастье было для меня, если бы они были там, значит, она жива, дорогуша моя».

3 сентября. «Сегодня день Победы над Японией и день окончания второй мировой войны. Мы рады тому, что за 12 дней закончили войну с Японией. Если бы в этот день я встретил Надюшу, то в тысячу раз был бы больше счастлив».

8 сентября. «Неужели в Даурию? Наденька, если ты там, как я счастлив обнять тебя! Узнал от знакомых, что Наденька откомандирована в 109-й госпиталь при 110-й дивизии. Значит, никаких надежд на встречу в Даурии. Теперь хоть немного, но спокоен за нее. Вспоминаешь ли ты меня, как я тебя?»

15 сентября. «Наденька, дорогая моя, сегодня получил от тебя два письма. Как я хочу, чтобы ты была счастлива. Жив, здоров и невредим, твой Сергей. Только твоя любовь меня спасла от смерти, ради тебя я, воюя, берег себя. Никого, кроме тебя, под пулями и минами у меня в душе не было».

18 сентября. «Вот и наша земля. Вот и Даурия. Спешу узнать о Наде».

25 сентября. «Сегодня день моего рождения! Без нее не буду праздновать».

Они встретились, чтобы прожить вместе 48 лет. Прожить достойно. Родителей уже нет в живых, но мне думается, что они и на небесах вместе. Такая любовь не умирает!

Дочь Светлана.

На снимке: мои родители. Апрель 1945 года.

В мирное время являлся лектором -

международником. Работал преподавателем истории, обществознания, рисования, черчения Квашнинской школы. С сентября 1953 года по приказу Облоно. Стал первым директором средней Квашнинской школы. И всю свою жизнь посвятил работе в школе.